 «ДЕНЬ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ В ДОУ»
 «Все преимущество иметь деньги, заключается в возможности

ими пользоваться»

Б. Франклин

Финансовое обучение и воспитание детей в детском саду -сравнительно новое направление в дошкольной педагогике. А ведь финансовая грамотность является глобальной социальной проблемой, неотделимой от ребенка с ранних лет его жизни. Финансовая грамотность – это качество человека, которое показывает степень его осведомленности в финансовых вопросах, умение зарабатывать и управлять деньгами. Например, в нашей стране не много кто знает какие права имеет потребитель финансовых услуг и как их защищать в случае нарушений. Поэтому наши дети достойны того, чтобы быть в курсе, как правильно пользоваться средствами, которые они будут зарабатывать во взрослой жизни.

Дети, так или иначе, рано включаются в финансовую жизнь семьи: сталкиваются с деньгами, рекламой, ходят с родителями в магазин, участвуют в купле-продаже, овладевая таким образом первыми уроками финансовой грамотности, пока еще на житейском уровне.

  Грамотное отношение к собственным деньгам, умение ими пользоваться способствует финансовому благополучию детей, когда они вырастут. Немаловажно рассказать детям о существовании денег, с детства нужно прививать чувство долга и ответственности во всех сферах жизни, в том числе и финансовой, это поможет им в будущем никогда не влезать в долги, держать себя в рамках и аккуратно вести свой бюджет
Основные подходы к финансовой грамотности
дошкольника
· формирование первичных финансовых навыков (привычек) через ритуальные действия;

· закрепление разумных материальных потребностей;

· формирование у ребенка определенных психологических установок на то или иное «финансовое поведение» через базовые нравственные понятия: о добре - зле, красивом – некрасивом, о хорошем – плохом
              Первичные финансовые навыки:
Представления о нормах финансового поведения формируются на основе определенной последовательности поступков (наглядных примеров), умело демонстрируемых взрослыми
1. обозначение образца,

2. действие по образцу,

3. состояние эмоционального комфорта,

4. повторение образца,

5. выработка ритуального стереотипа,

6. ощущение (еще не понимание!) социальной значимости ритуальных действий,

7. возникновение потребности опираться на них в сходных ситуациях.

Сначала ребенку показывают, как поступает «бережливый ребенок» в конкретной ситуации, затем моделируют подобную ситуацию (в игровой форме или в реальных жизненных обстоятельствах), ребенок выполняет действие «бережливого ребенка» (аккуратно складывает вещи, выключает свет/воду и т. п.).

Повторение действий по ритуалу формирует привычку бережливости. Ребенок привыкает к ней как к удобной, комфортной форме поведения.

Важные моменты:
1. Главное качество, которое воспитываем в ребёнке – бережливость.
2. Всё время покупать – это неправильно.
3. Бережливый подход к бюджету: у нас (у семьи) есть другие цели.
4. Денежные средства зарабатываются трудом. Но труд бывает разный.
5. Деньги – инструмент нашей жизни.
6. Потребности детей должны быть разумными.
 Разумные материальные потребности
Критерии «разумности»:
· то, что имеет подавляющее большинство сверстников (платье на каждый праздник – учитывать, присоединиться к мнению большинства);

· то, что вызывает у ребенка чувство удовлетворения, исключает зависть к другим, или, наоборот, чувство превосходства, желание демонстрировать перед другими имеющиеся «блага» (телефон старой модели – не удовлетворяет);

· порождает у ребенка стремление бережно относиться к тому, что он имеет (разумное количество игрушек).

В качестве средства формирования основ экономической культуры необходимо использовали дидактические игры. Главной особенностью дидактических игр является то, что задания предлагаются детям в игровой форме. Они играют, не подозревая, что осваивают знания, овладевают умениями и навыками, учатся культуре общения и поведения. Все дидактические игры включают в себя познавательное и воспитательное содержание, что позволяет интегративно решать задачи по формированию у старших дошкольников основ экономических знаний. Предлагаю вашему вниманию примерные дидактические игры:

д/и «Хорошо-плохо»
Цель: закрепить представление детей о том, что надо беречь энергию, воду.

  д/и «Собери цветок»                                                                                                                                                   Цель: закрепить знания детей об основных потребностях человека.

 д/и «Назови монетку»                                                                                                                                   Цель: закрепить знание детей о достоинствах монет. Развивать речь.

д/и «Путешествие денежки»
Цель: закрепить знания детей о денежных знаках разных стран.

д/и «Узнай флаг и валюту страны»
Цель: расширять представления детей о флагах и денежных знаках разных стран мира; развивать внимание, память
д/и «Я хочу»
Цель: развивать умения группировать потребности в соответствии со своими желаниями; раскрыть разнообразие потребностей каждого человека.

д/и «Какие бывают доходы?»
Цель: уточнить знания детей об основных и дополнительных доходах; упражнять в самостоятельном определении видов доходов (основные, дополнительные).

 д/и «Копилка»
Цель: дать понятие о накоплении денежных средств.

 

д/и «Магазин игрушек»
Цель: предоставить детям возможность практически осуществить процесс купли-продажи; развивать умение «видеть товар»: материал, место производства, цену.
   д/и «Банк»   Цель: на конкретном примере показать детям, что такое банк, для чего он существует, его назначение; рассказать о работе служащих банка; дать понятие о том, что именно банк – надежное хранилище наших денежных средств; расширять знания детей о банке, как об одном из средств экономики.

     д/и «Кому что нужно для работы?»
           Цель: закрепить знания детей об инструментах; расширять представления об их роли в                   изготовлении продуктов труда.
 Игра «Упаковка»
Цель: развивать умение детей правильно воспринимать информацию в рекламе.

д/и «Рекламные парные картинки»
Цель: закрепить знание детей о рекламе, развивать речь, внимание, зрительную память
   д/и «Дешевле – дороже»
Цель: развивать у детей умение ориентироваться в цене товаров, устанавливать ассортимент товаров по цене, развивать самостоятельность в принятии решения о покупке.

д/и «Что быстрее купят?»
Цель: развить умение устанавливать зависимость между качеством товара, его ценой (стоимостью) и спросом на него.
· Игровая ситуация «Что подарить другу, когда нет денег?»
· Цели: помочь детям освоить формы выражения доброжелательного отношения к сверстникам, развивать добрые чувства и культуру общения.

· Содержание ситуации:

· Часть 1. Инсценировка с игрушками (куклы-перчатки). Буратино. Я собираюсь в гости к Лунтику. Приготовил подарок (показывает коробку). Но как же мне быть? Я совсем не знаю, что мне сказать ему. Помню, мне говорили: когда вручаешь подарок, надо сказать пожелание, но я совсем забыл! Скажу так: «Я пришел, вот бери подарок!» Или лучше скажу: «На мой подарок! Радуйся!» Кажется, у меня хорошо получилось?

· Воспитатель. Как вы, дети, считаете? Будет ли Лунтик доволен таким поздравлением?

· Дети включаются в обсуждение. Воспитатель помогает в поиске разных вариантов поздравления с помощью вопросов от имени персонажа.

· Часть 2. Поиск вариантов добрых пожеланий своему другу в день рождения.

· Воспитатель (выставляет на стол ларец). Волшебный ларец научит нас добрым словам и пожеланиям. (Заглядывает внутрь) Здесь их много-много. Каждый из вас получит доброе пожелание.

· Дети достают из ларца картинки с изображениями пожеланий счастья, радости, здоровья, много хороших друзей, прочесть много интересных книг, отправиться в путешествие в далекие страны, тебе много игрушек, тебе веселых дней, стать самым умным, стать отличником в школе, лучше всех научиться рисовать, стать космонавтом и др. Все картинки дети размещают на доске и повторяют пожелания. Воспитатель обращает внимание детей на то, как много разных добрых слов и пожеланий можно сказать друг Другу.

 

· Игровая ситуация «Лучшая реклама»
· Задачи: выявить способности детей рекламировать товары и услуги; поощрять способность детей придумывать более оригинальную по форме и содержанию рекламу; выбирать наиболее интересную рекламу.

· Материал: поделки, изготовленные детьми; рекламные листы на отдельные предметы; карандаши, бумага.

· Содержание игры:

· Предложить детям придумать рекламу для своих поделок.

· Предупредить детей, что от того, какую рекламу они придумают, будет зависеть распродажа товара, т.е. устроить конкурс реклам.

· Самостоятельная работа детей по изготовлению рекламы.

· Вместе с детьми подведение итогов конкурса реклам.

· Продолжить путешествие по ярмарке, делая покупки понравившихся товаров.

 
· д/и «Рекламное агентство»
· Цель: развитие связной речи дети посредством придумывания рекламы по образцу воспитателя; развитие памяти, внимания, коммуникативных навыков, умений классифицировать товар по характерным признакам.

· Материал: предметные картинки для рекламы товара: мебель, одежда, обувь, овощи, фрукты, ягоды, грибы, цветы и др., игрушка, которую дети по очереди передают друг другу при последовательном создании рекламного рассказа.

· Содержание: В игре участвует подгруппа детей (6 человек и ведущий, которые рассаживаются по кругу на ковре, выбирается ведущий (как правило, педагог, в дальнейшем ребенок)).

· Проблемно-игровая ситуация: мы работаем в рекламном агентстве, и от рекламодателя поступил заказ на рекламу товара. Ведущий предлагает придумать рекламу этого товара (из карточек на выбор, карточка кладется в центр круга). Дети, передавая по очереди игрушку, сочиняют фразы для рекламы в соответствии с планом рассказа (на первых порах с помощью воспитателя, впоследствии после запоминания плана рассказа – самостоятельно).
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