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(некоторые советы по ознакомлению дошкольников с джазом)

Материал подготовлен 
Ивановой  Людмилой  Александровной,  

музыкальным руководителем  МБДОУ  Д/с № 121 г.Уфы. 

29 апреля, 2020. 
                                          В мире музыки и песен радостным, счастливым будь!

                                                 С  музыкой мир интересен! Путешествуй! В добрый путь!
В музыкальном образовании дошкольников еще есть «белые пятна» - например джаз. Часто ли дети слушают такую музыку? А джаз имеет мощную историю, плеяду «титанов» и миллионы поклонников. Наши дети живут в современном мире, где царят разные музыкальные жанры  стили. С этим  дети встречаются повсюду: на экране телевизора, компьютера, в кино, по радио и т.д. И часто таким музыкальным «багажом» является джаз. 

Как лучше познакомить детей с джазом? О чем рассказать, чтобы возбудить интерес к этому необычному направлению? Как научить маленьких меломанов различать на слух и чувствовать особенности джаза? Что рассказать им вначале, чтобы они захотели узнать о джазе больше и еще и стремились сами научиться его играть/создавать?
Конечно, при таком знакомстве нужно помнить о выборе музыкального репертуара – художественного, доступного и интересного детям.  И это – задача взрослого. Кроме  того не следует забывать об объеме песни, композиции  (непродолжительность звучания), беседе, выразительности речи, ярких эмоциях, привлечении наглядных средств. Следует использовать  разные виды музыкальной деятельности дошкольников, таких как: слушание музыки, пение, танец, игра на музыкальных инструментах, творческое музицирование на самодельных пособиях, предметов быта (ложки, кастрюли, коробки, карандаши и др.).  Формами таких занятий могут быть: беседа, слушание аудиозаписей, просмотр видео, игра, развлечение.
      Джаз (англ. jazz) — род музыкального искусства, сложившийся под влиянием африканских ритмов, европейской гармонии, с привлечением  элементов афроамериканского фольклора.                          

         Главные черты джаза: основная роль отводится ритму;  импровизация; ощущение ритмической свободы — свинг.

Детям будет интересно узнать о происхождении джаза, выдающихся джазменах, джазовых ансамблей и оркестров (смешанных, мужских, женских), певцах и певицах. 
Показать портреты выдающихся музыкантов-джазменов, фото джаз-коллективов. В этом может помочь и  программа для детей «Шишкина школа», где в интересной форме ведущий рассказывает зверятам о джазе (Музыка 36. Джаз — Шишкина школа сайт https://www.youtube.com/watch?v=dGB5d6GAoKE). А также,  Мастер-класс «Детям про джаз доступно и с улыбкой», который провел Алексей Коган, в рамках VI Международного Фестиваля Jazz in Kiev 2013. Малыши узнали об основах искусства музыкальной импровизации, был создан детский «шумовой» оркестр (https://www.youtube.com/watch?v=w-dmHTOFXJo). 
Детский джаз — вот это класс.
Дети очень-очень любят джаз.
Флейты и тромбоны, трубы, саксофоны, контрабас.
Мы танцуем и поём,
В мире джаза весело живём.
Потому что дети, потому что дети любят джаз.
Полезно предложить детям послушать и посмотреть как джаз играют  поют дети. Например, София Курлович (6 лет) играет джаз и на VI международном конкурсе «Jazz-time» в 2016 (г. Солигорск) стала Лауреатом 1 степени среди детей 6-10 лет (https://www.youtube.com/watch?v=-9aZQJJy20I&list=RD-9aZQJJy20I&start_radio=1).                                                 
Детям можно предложить послушать песни «Детский джаз» И.Хрисаниди (https://www.youtube.com/watch?v=bmBJRCap9rc)  и песню «Волшебник-джаз»  музыка Д.Чуракова, слова Э.Устинов, «Колыбельная Клады» Д.Гершвина из  оперы «Порги и Бесс». Взяв куклу или другую игрушку, ребенок может покачать её, напевать текст, придумывая по ходу действия с ней. В интернете имеются аудио- и видеозаписи.

Под джазовую музыку дети любят танцевать («Увеселитель» Р.Паулса, «Регтайм» из фильма «Мы из джаза», «Необычное свидание» А.Цфасмана. А под джазовую композицию «Чаттануга Чу-чу» или «Поезд на Чаттанугу» - песня 1941 года из репертуара американского джаз-оркестра Гленна Миллера, известная по кинофильму «Серенада Солнечной долины» можно не только потанцевать, но и «покататься на поезде».
Особый интерес вызывает у дошкольников инструментальное исполнительство. Это может быть игра на детских или взрослых инструментах. Легко и просто изготовить музыкальные «инструменты» из коробочек, ключей, бутылочек. Или вырезать из картона гитару, балалайку, клавиатуру пианино. А если принести с кухни кастрюли, ложки, поварешки, а из ванной комнаты тазики и ведра, то можно устроить настоящий джаз-оркестр. Помогать детям захочется  взрослым. И - играй сколько хочешь!

Как известно дети любят игры. Так, играя в игру «Угадай инструмент» поможет развить тембровый слух детей. А теперь «Концерт», когда ребенок  изображает игру на саксофоне, трубе, фортепиано, ударных инструментах, развивая свои импровизационно-творческие способности. Джаз в этом деле хороший помощник!

Зачастую мы даже не обращаем внимание на то, что ритмичные и колоритные джазовые композиции звучат в любимых советских и зарубежных мультфильмах. Смотря их, дети одновременно могут насладиться не только интересными и такими близкими сердцу сюжетами, но и прекрасной музыкой в стиле джаз.
Такой родной и любимый мультфильм «Львенок и черепаха» знаком каждому. А ведь в нем тоже звучит джазовая музыка, написанная Геннадием Гладковым. Интонации и  синкопированный ритм песни «Я на солнышке лежу» в исполнении  народных артистов СССР Олега Анофриева и Ростислава Плятта не перепутать ни с чем. 

Под  музыкальную композицию  «Караван» (в исполнении  группы «Кометы» п/у Билла Хэйли) выступал  Кот-фокусник (переодевшийся Заяц) в 9-м выпуске  мультфильма «Ну, погоди!», в котором  он и Волк оказываются на арене цирка.

Много мультфильмов  зарубежных. Дети с удовольствие смотрят и их. И хотя он озвучен иностранным языком, но музыка принимаема и понятна детьми. Вот некоторые из них:

  Розовая пантера (The Pink Panther in).  Мультсериал получил большое признание, он был награжден премией Оскар, а также горячо полюбился зрителям. В чем секрет? Возможно, в гениальной музыке американского дирижера и композитора Генри Манчини, написанной в 1963 году специально для киноленты «Розовая пантера».  Вкрадчивые джазовые интонации, мастерски исполненные Пласом Джонсоном на тенор-саксофоне, четкую ритмическую пульсацию, которая передает мягкую поступь сыщика
(https://www.youtube.com/watch?v=bZsqdTrr1eM&feature=emb_logo). 
Принцесса и лягушка (When We're Human - Princess and the Fr) Мультфильм Уолта Диснея (2009). Заводные звуки трубы, танцевальные ритмы, прекрасный голос болотного джазмена и по совместительству обаятельного аллигатора и чудесная музыка композитора Рэнди Ньюмана – все прекрасно в этом мультфильме. 

                 (https://www.youtube.com/watch?v=GBCBv1O_Xi4&feature=emb_logo).
          Еще один легендарный мультфильм студии Уолта Диснея, который наполнен джазовыми композициями – «Коты Аристократы» (The Aristocats - Everybody wants to be a cat). Музыка принадлежит Филу Харрису, Скэтману Кротерсу. Неудивительно, что мультфильм, выпущенный в 1970 в период расцвета джаза пронизан этой музыкой, здесь и зажигательные танцевальные ритмы свинга и лирический блюз в исполнении джаз-бэнда уличных котов.
         (https://www.youtube.com/watch?v=4rrXR6n0RTY&feature=emb_logo)

 
          Книга джунглей  (The Jungle Book - I wanna be like you w/lyrics) Уолта Дисней. Обезьяний король Луи, который называет себя королем свинга, мастерски исполняет музыку в стиле джаз. Его озвучивал известный американский певец из Нового Орлеана Луи Прима.

              (https://www.youtube.com/watch?v=9JDzlhW3XTM&feature=emb_logo).

         Везуха! - Моя собака любит джаз (Серия 12) Мультфильм для детей и взрослых (https://www.youtube.com/watch?v=mY14li_61Mc).

Таким образом, пополняя музыкальный багаж   дошкольников шедеврами джазовой музыки, взрослые будут повышать уровень музыкального развития детей.

При  подготовке статьи использованы видеоролики с канала   www.youtube.com (см. в тексте). А также, 
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