Незабываемый день рождения. 
Праздник в детском саду.

( МБДОУ Детский сад № 121)
Учитель-логопед: Маринюк Татьяна Николаевна
Что такой день рожденье? 
Это радость и веселье, 
Это песни, шутки, смех! 
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День рожденья — самое радостное событие в жизни ребенка. Для ребят, которые ходят в детский сад, немаловажным является организация празднования в своей группе.
День рождения в детском саду отличается от праздника дома тем, что на мероприятие приглашается вся группа. Каждый ребенок испытывает потребность в любви, признании и одобрении. День рождения - прекрасный повод получить и проявить позитивные чувства. Праздник Дня рождения может способствовать решению различных психологических проблем и ситуаций, возникающих у дошкольников, как-то: застенчивость, неуверенность, трудности в общении со сверстниками.
В своей группе мы отмечаем Дни рождения по - разному. 
 Во–первых, организуем его сами.Главный атрибутпраздника у нас именинное кресло, веселые колпачки на головах. Мы присваиваем  имениннику титул героя дня. Сначала  ребята поют для именинника «Каравай», качают его на стуле, желают всего наилучшего и обязательно дарят свои рисунки и поделки из пластилина. Все желающие выступают в честь именинника: рассказывают стихи, поют и танцуют.В свободное время именинник угощает детей сладостями.
Во-вторых, приглашаем на детский день рождения профессионалов-аниматоров, которые веселят детвору. Проводят всевозможные подвижные игры, эстафеты и конкуры. В праздновании дней рождения в детском саду есть один огромный плюс. Если праздник  прошёл великолепно (а по-другому и не может быть) то впечатлениями дети будут делиться не один день.
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