День шляп в детском саду

Шляпы носили во все времена и мужчины, и женщины, и дети. Шляпа спасала от дождя, ветра, от солнца. Шляпы бывают соломенные, матерчатые, фетровые, бумажные, перьевые и даже пробковые. Первые головные уборы были найдены учеными при изучении стоянок древнего человека. Оказывается, что уже 23 000 лет назад люди делали себе головные уборы. Один из них — с оленьими рогами — был обнаружен учеными. Очевидно, он надевался во время охоты, а это значит, что обычай облачаться в специальную одежду для выполнения той или другой работы или обязанностей уходит своими корнями в глубокую древность. Ну, это было давно. Сегодня в гардеробе каждого человека можно увидеть несколько головных уборов. Обычно у женщин это шляпки, а у мужчин шапки.
В детском саду с детьми проводится праздник шляп. В празднике шляп принимают участие все дети. Предварительно родители совместно с детьми дома изготавливают шляпы и украшают их цветами, листьями, ягодами, перьями и другими материалами. Такие шляпы демонстрируют девочки. Оригинально смотрятся шляпки из нетрадиционных материалов, при изготовлении которых используют картон, пластмассу, крышки, пенопласт и др. Для мальчиков же шляпы изготавливаются в строгом стиле, без излишеств. Также перед праздником шляп родители продумывают костюм своего ребенка, в котором шляпа будет смотреться гармонично.
Главным моментом в празднике шляп является дефиле. Каждый ребенок демонстрирует шляпу под музыкальное сопровождение. Приз зрительских симпатий присваивается ребёнку, который оригинально описывает свою шляпку или рассказывает про нее небольшое стихотворение. 
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После дефиле шляп можно провести интересные игры со шляпами.

Игра «Шляпа» - весёлая и простая, она нравится и взрослым и детям. Игру проводит ведущий, у которого «волшебная» шляпа и помощник, который воспроизводит музыку со словами из популярных и известных песен. Ведущий сообщает присутствующим, что у него есть «волшебная» шляпа, с помощью которой он может прочитать мысли каждого.
Игра «Отгадай, чья шляпа». Игру проводит ведущий, который описывает шляпу. Когда дети отгадывают, он ее показывает всем. (Незнайка, мухомор, фея, старуха Шапокляк, кот Леопольд, черный плащ и др.)
Идеи родителям для изготовления шляп.
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