                 ПОДЕЛКИ ИЗ ПРИРОДНОГО МАТЕРИАЛА

Каждый человек по-своему воспринимает окружающий мир: кто-то восхищается, любуется красотами природы, а кто-то может не заметить ярких гроздей рябин, цветущей сирени, разноцветной листвы на деревьях. Богат душой тот, кто умеет видеть эту прелесть.
Конкурс детского творчества «Дары природы» в детском саду проводится по традиции каждый год. И родители вместе с детьми с огромным удовольствием принимают в нем участие. 
А самое главное, что эти работы пропитаны родительской любовью и детской радостью совместного творчества!
Цель конкурса: активизация совместного творчества воспитанников и их родителей; передача и накопление опыта эстетического отношения к миру, формирование экологической культуры, воспитание духовно богатой личности.
Природа, каждый год, совершенно бесплатно дарит нам множество природного материала, пригодных для творчества. А для того, чтобы сделать интересные поделки, нужно иметь выбор в материале: шишки, желуди, камушки, мох, птичьи перышки, семена разных растений и т.д.
Сам процесс изготовления поделки и композиций из природного материала, является возможностью расширить представления детей об окружающем мире, приобщению детей к миру прекрасного и конечно развитию любознательности.
Изготовление поделок из природного материала в полной мере формирует эмоциональный настрой, радость общения в труде, наслаждение от создания красивой поделки. Но самое главное-можно весело и с пользой проводить время с друзьями.
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