          
             Проведении ежегодной социальной акции 
                       «Наш Бессмертный полк» 
посвящённой годовщине Победы в Великой Отечественной войне
Актуальность
    Проблема патриотического воспитания подрастающего поколения на сегодняшний день одна из наиболее актуальных. Патриотическое воспитание дошкольников - это не только воспитание любви к родному дому, семье, детскому саду, городу, родной природе, культурному достоянию своего народа, своей нации, толерантного отношения к представителям других национальностей, но и воспитание уважительного отношения к труженику и результатам его труда, родной земле, защитникам Отечества, государственной символике, традициям государства и общенародным праздникам.  
    К сожалению, современные дети имеют поверхностное представление о событиях исторического прошлого нашей страны. В решении этой проблемы большая роль отводится дошкольному образованию, так как именно в дошкольном возрасте закладывается основы нравственных качеств ребенка. В связи с этим перед коллективом педагогов дошкольного учреждения стоят задачи формирования у детей гражданственности, чувства любви и гордости за свою Родину.
     Один из наиболее эффективных методов патриотического воспитания - проектная деятельность, позволяющая создать естественную ситуацию общения и практического взаимодействия детей и взрослых. Реализация проекта «Наш бессмертный полк» позволила задействовать различные виды детской деятельности. 
   Память о Великой Отечественной войне, ставшей для нашего поколения далекой историей – это не только хроника, летопись и дневники, но и исторические уроки, вобравшие в себя социальный опыт прошлого, устремленные в настоящее и будущее. Передать эстафету памяти, показать воспитанникам величие и самоотверженность подвига советских людей, завоевавших Победу – одна из задач гражданско-патриотического воспитания. Основное назначение акции «Наш Бессмертный полк» – это создание условий для освоения воспитанниками социально значимого опыта в различных видах деятельности по гражданско-патриотическому воспитанию в рамках мероприятий, посвященных годовщине Великой Отечественной войны.
    Акция «Наш Бессмертный полк» проводится в рамках Всероссийской общественной акции «Бессмертный полк», проводящейся в День Победы, в ходе которой участники идут колонной и несут транспаранты с фотопортретами своих родственников, участвовавших в Великой Отечественной войне.
    Акция «Наш Бессмертный полк» направлена на повышение вклада семей воспитанников в области воспитания у них гражданственности и патриотизма, гордости за свою страну, родных и близких, сохранение семейной памяти о воинах-фронтовиках (участниках трудового фронта), памяти о славных подвигах народа во время Великой Отечественной войны.
Участие в Акции «Наш Бессмертный полк» подразумевает, что каждый, кто помнит и чтит своего прадеда-ветерана (участника трудового фронта), может отдать дань его памяти, принеся его фотографию в группу.
1. Общие положения.
  -  Организатором и координатором акции «Наш Бессмертный  полк»  среди
 воспитанников  МБДОУ № 121 выступает администрация ДОУ. 
  - Акция проводится с целью сохранения в каждой российской семье памяти о солдатах Великой Отечественной войны.
   - Акция «Наш Бессмертный полк» бессрочная.
2. Цели:
   -  Воспитание чувства патриотизма у детей дошкольного возраста, развитие гражданской позиции, любви к Родине на основе расширения представлений детей о победе защитников Отечества в Великой Отечественной войне, воспитание чувства  патриотизма через ознакомление  детей  с событиями Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, а также сохранение в семье воспитанников памяти о родных – солдатах Великой Отечественной войны и участниках трудового фронта, воспитание чувства уважения к героическому прошлому России. Конечная цель социальной акции - в создании всенародной традиции празднования 9 мая.
 3. Задачи: 
- способствовать формированию у детей интереса к истории своей семьи, страны;
- формировать нравственно-патриотические качества: храбрость, мужество, стремление защищать свою Родину;
- создать условия для совершенствования знаний об истории родной страны;
- развивать умение составлять рассказ о своей семье, обогащать словарный запас;
- сохранять преемственность поколений на основе исторической памяти, на примерах героического прошлого народа;
- воспитывать в детях бережное отношение к семейным фотографиям и наградам, уважительное отношение к старшему поколению;
[bookmark: _GoBack]- внедрять новые формы работы по патриотическому воспитанию;
- наладить взаимодействие с родителями в воспитании у дошкольников патриотических чувств через художественную литературу, театральную деятельность, средствами музыкального и художественно-эстетического воспитания;
- дать представление о значении победы нашего народа в Великой Отечественной войне;

- познакомить с историческими фактами военных лет;
- способствовать приобщению к традициям и богатейшей культуре страны;
- способствовать сохранению и развитию чувства гордости за свою страну у подрастающего поколения;
- способствовать обогащению духовного мира детей через обращение к героическому прошлому нашей страны;
- продолжать формировать и обогащать представления детей о Великой Отечественной войне, о Дне Победы, воспитывать уважение к истории своей страны.
4. Условия и порядок проведения:
  - Участниками Акции являются воспитатели, музыкальные руководители, воспитанники МБДОУ № 121 и их родители.
  -  Стать участником акции «Наш Бессмертный полк» можно при условии: необходимо изготовить и пронести в колонне 8 мая ежегодно транспарант (фотографию) своего солдата, ветерана Великой Отечественной войны, который уже никогда сам не сможет пройти на параде.
  - Акция «Наш Бессмертный полк» проходит в два этапа.
Первый этап:
  - В ДОУ в данный период времени (апрель-май ежегодно) проходят соответствующие тематические недели. В процессе интегрированной образовательной деятельности воспитанники ДОУ узнают о Дне Победы - знаменательном дне, о Великой Отечественной войне, о героях войны. 
  - В ДОУ педагогическим коллективом оформляется выставка рисунков, поделок, посвященных Дню Победы.
Второй этап:
 - Все участники Акции с изготовленными портретами-транспарантами ежегодно 8 мая  на территории ДОУ и организованным маршем проходят по территории ДОУ
 - 8 мая ежегодно - праздничный концерт, посвященный Дню Победы.

